

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Каландия Марии Малхазовны на тему: «Факторы риска формирования и прогрессирования нейроостеоартропатии при сахарном диабете 2 типа», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.19 Эндокринология (медицинские науки).

Распространенность сахарного диабета непрерывно растет во всем мире, что в свою очередь, приводит к росту числа лиц с выраженными микро- и макрососудистыми осложнениями данного заболевания. Диабетическая нейроостеоартропатия (ДНОАП) является одним из тяжелых и малоизученных осложнений сахарного диабета, которая может приводить к развитию грубых деформаций стопы и являться одной из причин потери конечности. Причины и механизмы развития ДНОАП остаются до конца не изученными. В связи с этим, предпринятое исследование, посвященное изучению роли конечных продуктов гликирования и хронического воспаления в развитии и прогрессировании костно-суставных изменений у больных сахарным диабетом 2 типа является бесспорно актуальным.

В автореферате отражена актуальность и значимость проблемы, обуславливающая цели и задачи данного исследования.

Автореферат написан в классическом научном стиле, иллюстрирован достаточным количеством наглядного материала в виде таблиц, рисунков, оформлен в соответствии с требованиями ВАК Российской Федерации, изложение материала емкое и лаконичное. Из автореферата следует, что диссертационная работа выполнена на высоком методологическом уровне с использованием современных методов лабораторной и инструментальной диагностики. Статистический анализ проведен корректно. Выводы и практические рекомендации, сформулированные в диссертации, соответствуют поставленным задачам, научно обоснованы.

По теме работы опубликовано 7 печатных работ, 5 из которых опубликованы в научных рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК

Российской Федерации. Результаты исследования неоднократно докладывались на отечественных научно-практических конференциях, обсуждены широким кругом специалистов.

Принципиальных замечаний к содержанию и оформлению автореферата диссертации не имеется. В изложении материала есть отдельные стилистические неточности, которые не влияют на общую положительную оценку работы.

Таким образом, изложенная в представленном автореферате диссертационная работа Каландия Марии Малхазовны на тему «Факторы риска формирования и прогрессирования нейроостеоатропатии при сахарном диабете 2 типа» представляет собой законченный труд в области эндокринологии, соответствует заявленной специальности 3.1.19. Эндокринология (медицинские науки) и требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, согласно пунктам 9-14 «Положение о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительством РФ от 24.09.2013 № 842 с изменениями и дополнениями, а ее автор, Каландия Мария Малхазовна, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.19 Эндокринология.

Комелягина Е.Ю., д.м.н.

Заведующая отделением «Диабетическая стопа»
Государственного бюджетного учреждения здравоохранения
«Эндокринологический диспансер Департамента здравоохранения
города Москвы»

Подпись д.м.н. Комелягиной Елены Юрьевны заверяю:

31.05.2024



Контактные данные:

119034, город Москва, улица Пречистенка, дом 37.

Тел. +7(499) 550-01-55, e-mail: KomelyaginaEY @zdrav.mos.ru